Построение комплексной оценки по матрице потерь

Данные о проектах приведены в таблице 2.4.1 (исходные данные).
Таблица 2.4.1
	Проект
	Планируемая
прибыль
	Оценка риска
	Обеспеченность
ресурсами (%)
	Стоимость
проекта

	I
	190
	0.12
	83
	1600

	II
	200
	0.14
	84
	1700

	III
	170
	0.2
	91
	1800

	IV
	180
	0.1
	72
	2000



Для возможности сопоставления параметров проектов приведём все параметры к безразмерному виду и пронормируем их (табл. 2.5.1):
· для показателей ориентированных на максимум, то есть чем больше показатель, тем лучше

· для показателей ориентированных на минимум, то есть чем меньше показатель, тем лучше

где – минимально возможное и максимально возможные значения показателей; – нормированное значение показателя 
Имеем в виду, что с точки зрения руководства предприятия прибыль и обеспеченность ресурсами ориентированы на максимум, а степень риска и стоимость проекта – на минимум.
Таблица 2.5.1
Безразмерно пронормированные показатели
	Проект
	Планируемая
прибыль
	Оценка риска
	Обеспеченность
ресурсами (%)
	Стоимость
проекта

	I
	
	
	
	

	II
	
	
	
	

	III
	
	
	
	

	IV
	
	
	
	


Используя матрицу нормированных исходных данных, строим вспомогательную матрицу  (табл. 2.5.2), по следующему правилу:
произвольный элемент матрицы  есть значение i-го показателя, если выбирается исполнитель, лучший по j-ому показателю.
Таблица 2.5.2
Вспомогательная матрица А
	
	1
	2
	3
	4

	1
	
	
	
	

	2
	
	
	
	

	3
	
	
	
	

	4
	
	
	
	



Учитывая
На основе вспомогательной матрицы  и вектора Y* идеального соответствия требованиям, предъявляемым к исполнителю, строится матрица потерь (табл. 2.5.3).

Таблица 2.5.2
Матрица потерь P
	
	1
	2
	3
	4

	1
	
	
	
	

	2
	
	
	
	

	3
	
	
	
	

	4
	
	
	
	



Для построения комплексной оценки каждого из проектов необходимо получить весомые коэффициенты каждого из критериев. Это можно сделать, используя идею о том, что весомые коэффициенты должны быть функциями от матрицы потерь. 
Для этого можно использовать соотношение вида 
qiPij = qjPji и нормировочное соотношение для весомых коэффициентов 
Определим вес каждого показателя.

